

布林肯首访欧洲试图重建跨大西洋关系 美欧诸多分歧不会很快消除

美国国务卿布林肯和欧盟外交和安全政策高级代表博雷利24日发表联合声明称,美欧同意就对华政策重新恢复双边对话,同时将合作应对俄罗斯的“挑战行为”。分析人士认为,布林肯此次访欧主要在于传递“美国回来了”的信号,协调美欧在对待中俄等多议题上的立场。但欧洲显然也有自己的利益考量,与美国的诸多分歧不会很快消除,也不可能为迎合美方的“私心”而损害自身根本利益。

这是布林肯上任以来首访欧洲。其间,布林肯参加了北约成员国外长会,并与欧盟领导人举行了会谈。分析人士认为,布林肯此次欧洲之行旨在修复前任特朗普政府对美欧关系造成的伤害,协调美欧双方在国际问题上的立场。但美欧在一系列问题上的分歧依旧明显。例如,布林肯在会见欧盟外长马苏斯时再次就连接俄罗斯与德国的“北溪-2”天然气管道项目向德方施压,警告说美方会对参与者实施制裁。布林肯也提到德国军费开支不足的问题。

国家领导人清醒认识。今年2月,德国总理默克尔表示,德国支持跨大西洋关系进入新篇章,但同时强调,欧美之间的利益并不总是相同,“我对此也不抱任何幻想。我们应该开诚布公地探讨我们的分歧”。法国总统马克龙则指出,强化欧美盟友关系并不影响欧洲追求战略自主,欧洲应“更多地负责自身安全”,以“重新平衡”跨大西洋关系。

中国人民大学国家发展与战略研究院研究员刁大明认为,拜登政府谋求通过与欧洲、亚洲盟友间的互动修复关系,但紧密的互动安排与盟友关系的完全修复不能画等号。“欧洲已经看清,美国虽然‘回来了’,但也只是有限的回来。虽然拜登一直说要强化盟友关系,但由于美国自身国力以及政策持续性的问题,它对盟友的经济、军事投入将很难满足盟友的战略需求,战略自主是欧洲的必然选择。”

美国智库“国防优先”组织研究员丹尼尔·德佩特里在《新闻周刊》网站上刊文指出,美国官员倾向于认为,欧洲或亚洲的盟友会自动跟从华盛顿的节奏。但即便是盟友也有自己的利益、优先重点和权利。中国是欧盟最大的贸易伙伴,“无论美国是否愿意看到,欧洲对北京的政策将始终牢记这一经贸关系”。

德国《经济周刊》前主编斯特凡·巴龙认为,中国对欧洲与其说构成威胁,不如说带来机遇。对欧洲构成威胁的恰恰是华盛顿拒绝放弃其全球霸权并试图阻止中国进一步崛起。“与中国的战略合作,例如在‘一带一路’倡议框架内的合作,将为欧洲尤其是德国提供大量经济增长机会。”

美对欧又拉又压

布林肯和博雷利在布鲁塞尔会谈结束后发表联合声明称,双方均认为“对华关系具有多面性,包含了合作、竞争和系统性较量”,双方同意合作应对“俄罗斯的挑战行为”,包括“入侵”乌克兰和格鲁吉亚、散布“虚假信息”、“干预选举”、“网络攻击”等。此外,美欧还同意在经济、安全、人权、气候变化等问题上开展合作。

欧对美有取有舍

虽然拜登政府上台后试图重建跨大西洋关系,但美欧之间诸多重要分歧仍未消除。对此,德法等欧洲主要

拜登授权哈里斯领导处理美墨边境非法移民问题

新华社华盛顿3月24日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国总统拜登24日在白官宣布,授权副总统哈里斯领导处理美国和墨西哥边境非法移民问题。拜登说,哈里斯将代表他,且毋庸和他商量即可直接开展相关工作。拜登还将非法移民潮归咎于美国上届政府的移民政策。

欧盟委员会呼吁私营部门:加大投资支持应对气候变化

新华社布鲁塞尔3月24日电(记者 陈文仙)欧盟委员会主席冯德莱恩24日呼吁,应对气候变化需要更多来自私营部门的投资。冯德莱恩当天在“投资气候行动——成功或失败的10年”高级别视频会议上致辞时表示,欧盟以公共投资支持实现“欧洲绿色协议”提出的目标,但仍需来自私营部门的投资支持,以及与世界其他国家开展合作。她在讲话中提出3项关键任务:

英国将成立新机构应对公共卫生紧急状况

新华社伦敦3月24日电(记者 张家伟 金晶)英国卫生部24日表示,该国将于4月1日正式成立“英国公共卫生安全局”,以统筹加强应对疾病大流行等公共卫生紧急状况的能力。英国卫生部说,这一机构将整合该国在健康数据分析、基因测序等方面的技术能力,在国家和地方层面为公共卫生安全提供科学分析、信息综合和应对能力。英格兰副首席医疗官珍妮·哈里森将出任这

德国4月消费者信心先行指数环比显著上升

新华社柏林3月25日电(记者 朱晟 张雨花)德国市场研究机构捷孚凯25日发布的月度报告显示,4月德国消费者信心先行指数为负62点,环比上升65点。捷孚凯当天在报告中把3月德国消费者信心先行指数从此前的负129点调整为负127点。报告显示,反映德国消费者信心的3项指标均环比上升。其中,收入预期指标环比上升158点,至223点,

以色列议会选举

3月23日,以色列右翼政党“新希望”党领导人吉德翁·萨尔在特拉维夫向支持者讲话。以色列中央选举委员会24日说,根据对以色列第24届议会选举约90%选票的统计结果,暂无阵营获得组阁所需的61个席位。新华社/基尼图片社



亚欧国家疫情走向不一 俄发现南非变异毒株新突变

新华社莫斯科3月24日电 综合新华社驻亚欧地区记者报道:亚欧地区国家新冠疫情走向不一。俄罗斯单日新增病例数持续下降,乌克兰单日死亡病例数和蒙古国单日新增确诊病例数均创新高。俄专家发现,南非报告的变异新冠病毒的个别毒株发生基因突变。据今日俄罗斯通讯社24日消息,俄检疫人员于本月中旬从俄境内提取的几个样本中发现了南非曾经报告的变异新冠病毒。俄“矢量”病毒学与生物

物技术国家科学中心专家日前分析这些变异病毒时发现,个别毒株发生了“基因缺失突变”。据悉,发生突变的毒株属于变异新冠病毒B.1.351遗传系,俄研究人员近期将研究“感染过新冠病毒或已接种疫苗者的血清”抵御上述突变毒株感染的效果。另据俄防疫指挥部24日消息,该国较前一日新增新冠确诊病例8861例。据乌克兰卫生部24日消息,该国较前一日新增新冠确诊病例14174例,

新增死亡342例。其中新增死亡病例数创该国新冠疫情以来单日新增最高纪录。据白俄罗斯卫生部24日消息,该国较前一日新增新冠确诊病例1378例。白卫生部长皮涅维奇23日说,白俄罗斯将于4月开始大规模接种新冠疫苗,近期该国将开始生产俄“卫星V”新冠疫苗。据蒙古国国家传染病研究中心24日消息,该国较前一日新增新冠确诊病例218例,这是蒙古国去年3月份出现

东京奥运会火炬开始传递 大约1万名火炬手参加

新华社日本福岛3月25日电(记者 王子江 杨光)东京奥运会火炬传递25日上午从日本东北部的福岛出发,正式开始为期121天的征程。这也标志着东京奥运会向疫情下举行迈出了坚实的一步。日本方面在福岛的国家足球中心举行了简单而隆重的火炬传递出发仪式。为了防疫需要,出发仪式不对公众开放。组委会在足球中心的室内球场内设置主席台,上午九点,去年3月从希腊带回的火种灯再次亮相,主席台上金色的火炬台被火种引燃后,全场响起热烈的掌声。东京奥组委主席桥本圣子在仪式上说,作为曾经参加过奥运会的运动员,她希望奥运圣火成为“黑暗尽头的一束光亮”。她说:“这小小的火光从来没有丧失过希望,它一直等待着这一天,如同樱花等待绽放。”日本奥运大臣丸川珠代和东京都知

事小池百合子也出席并讲话,丸川珠代还特意穿上红色西装,显得格外喜庆。火炬接力的第一棒殊荣,落到2011年日本获得女足世界杯冠军时的主力队员岩清水梓身上。她从主火炬上引燃了手中的火炬,然后手持火炬,与另外14名女足冠军球员,以及她们的主教练一起,缓慢地跑出室内球场。奥运圣火于是开始了为期121天、遍及日本47个都道府县的漫长征程,直到7月23日晚抵达奥运会的开幕现场。这次火炬传递总共将有大约1万名火炬手参加,东京奥组委为火炬传递制定了详细的防疫措施,并提醒沿途观众不要聚集。一旦发现人群过度拥挤,组委会可能随时取消当天的接力。不过,由于担心火炬传递的安全,已经有数十名火炬手请辞,其中包括多名知名演艺界人士和体育明星。桥本圣子曾表示,欢迎那些放弃的火炬手重新回到圣火传递的队伍中。



芬兰机场集团去年利润下降393%

新华社赫尔辛基3月24日电(记者 陈静 徐谦)芬兰机场集团24日公布的财务报告显示,受新冠疫情影响,芬兰机场集团2020年利润同比下降393%,从此前一年的盈利状态转为亏损约1.29亿欧元。报告显示,去年途经芬兰机场集团下辖机场的旅客总数为640万人次,同比下滑75.4%。集团全年总营收1.5亿欧元,同比下滑61.3%。另外,截至2020年

公告

2021年3月3日,经安庆市市场监督管理局核准,原“安徽安庆皖江发电有限责任公司”企业名称变更为“国能神皖安庆发电有限责任公司”,即日起启用新名称。变更后,公司《营业执照》登记的统一社会信用代码、经营范围、注册资本、联系

电话等保持不变。公司的业务主体和法律关系不变,原签订的合同继续有效,原有的业务关系和服务承诺保持不变。特此公告。
国能神皖安庆发电有限责任公司
2021年3月26日